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La Coupe du Monde : 
L`impact économique de la Coupe du Monde
1. Regards croisés sur le sujet
(Shilpa)
L’évènement le plus attendu, la coupe du monde est enfin proche. La coupe du monde est, sans doute, connue pour les revenus qu’elle rapporte au pays d’accueil. Toutefois, elle peut aussi avoir quelques effets néfastes pour l'économie nationale. Pour les connaître, il suffit tout simplement de poser la question suivante : A quel point la coupe du monde est-elle une coupe de bénédiction ?
Certes, la coupe du monde apporte plusieurs bienfaits mais il y aura aussi quelques effets négatifs. D’une part, le taux d’absentéisme au lieu de travail augmentera car les gens vont préférer assister au match que d’aller au travail. D’autre part, le gouvernement envisage de decréter quelques jours fériés. Si c’est le cas, on peut imaginer la baisse de productivité que cela représentera.
Aussi, il est possible de prévoir que les impacts économiques positifs se feront sentir seulement à court terme. Après la coupe du monde, le taux de croissance de l’économie va ralentir et peut même devenir inférieur que celui observé avant l’évènement.

(Aurélie)
Il est certain que la coupe du monde aura un impact économique sur le Brésil. Avec la construction des sept nouveaux stades et la rénovation des cinq autres contribueront à une hausse dans le secteur d'emplois. Le Brésil va construire des hôtels afin d'accueillir les touristes.
La coupe du monde aura un impact direct sur l'industrie touristique. Le tourisme n'est pas une industrie inconnu au Brésil. Beaucoup de visiteurs y viennent pour contempler ses vues panoramiques. Les attractions qui attirent beaucoup de touristes au Brésil sont les plages tels que Ipanema, Fortaleza et aussi Copacabana qui a attiré beaucoup de jeunes pour la journée mondiale de la jeunesse (JMJ) en 2013. Il y a aussi la forêt amazonienne, les chutes d'Iguazu et sans oublier la statue du christ du Corcovado à Rio. Mais cette fois il y aura beaucoup qui iront au brésil uniquement pour assister à la coupe du monde."
D'autre part, quand on parle des impacts économiques, on a tendance à se concentrer sur les effets avant la coupe du monde. Comment sera le Brésil après la coupe du monde? Le fait que beaucoup de personnes sont employées pour la construction des hôtels et des stades, que deviendront-ils une fois que les stades seront prêts? Qu'est-ce-que le Brésil va faire avec tous ses stades une fois que la compétition sera terminée?La situation ne sera t-elle pas comme avant ou pire qu'avant?

(Mariana Pardo)
Apesar da enorme discussão em relação aos benefícios econômicos da Copa, acredito que, devido à falta de preparo e organização, o que poderia ser uma oportunidade vai se tornar um obstáculo para atividades que já estavam estabilizadas, especialmente o turismo.
Acredita-se em uma melhoria no setor de transportes que será responsável pelo crescimento do turismo no país. Criou-se a ideia de que esses turistas que visitarão o país, continuarão voltando e impulsionando a economia nesse setor, mas isso considerando que o país estará preparado para sediar tal evento.
Faltando apenas algumas semanas para a Copa, o preparo do que seria considerado básico ainda não chegou ao fim. Os aeroportos ainda apresentam problemas como as constates faltas de energia, ar condicionado que não dá vazão ao calor do Rio de Janeiro e estacionamentos com filas de mais de duas horas. É assim que esperam que os turistas voltarão? Que o turismo irá progredir? 
Ao mesmo tempo que acredito que esse evento terá impacto positivo para a economia do país, acredito que ele será temporário e que futuramente poderá, inclusive, prejudicar o Brasil.

2. Documentation écrite
 (Shilpa)
· Le document que j’ai trouvé, ci-dessous, donne des informations précises. Selon le rapport intitulé “Sustainable Brazil: Social and Economic Impacts of the 2014 World Cup” publié par Ernst and Young sur le site, ‘http://www.ey.com/Publication/vwLUAssets/Sustainable_Brazil_-_World_Cup/$FILE/copa_2014.pdf’, la Coupe du Monde injectera Rs 142 milliards dans l’économie du pays. Les micro-enterprises, particulièrement celles dans le secteur touristique feront des bonnes affaires. Les hôtels devront construire 19,500 nouvelles chambres pour accueillir l’influx des touristes.
Cela créera des emplois et aura un effet boule de neige sur le plan national. De ce fait, le produit intérieur brut augmentera.
(Nishar)
· Les documents que j’ai trouvé, ci-dessous, donne des informations précises sur la création d'emploi et le tourisme. 
 http://brasil.elpais.com/brasil/2014/04 ... 56731.html
 http://economia.terra.com.br/56-dos-emp ... 0RCRD.html
· Je vous propose encore d’autres liens sur la coupe du monde en ce qui concerne la croissance brésilienne
 http://www.orange-business.com/fr/blogs ... ux-a-venir
· De plus ci-dessous, il y a aussi le lien en ce qui concerne les entreprises. Est-ce que la productivité sera affectée pendant cet évènement.
 http://www.usinenouvelle.com/article/co ... il.N256387
· Il y aussi ce document sur la coupe du monde en Afrique.
http://alencontre.org/ameriques/amelat/ ... resil.html

(Yogeenee  )
· La préparation de la Coupe du monde de football au Brésil a mis un enjeu important en exergue: la construction de nouveaux aéroports.
http://www.courrierinternational.com/de ... 1293b5.xml

(Mariana Pardo)
· Acredito que os empresários devam se preparar para receber o grande número de visitantes que a copa irá proporcionar. Além de ser uma ótima oportunidade para lucrar será também parte da demonstração da recepção do país, o que será importante para que esses turistas continuem visitando o Brasil. 
http://economia.terra.com.br/56-dos-emp ... 0RCRD.html
· evento da Copa que deveria proporcionar um ambiente de alegria e entusiasmo acabou por se tornar uma enorme disputa política que nos leva a acreditar em uma possível fraude do dinheiro público. Além disso as melhorias na infraestrutura, que agora, já tão perto da Copa, deveriam se mostrar explícitas ainda estão em progresso.
http://www.folhapolitica.org/2013/06/pr ... -pode.html

(Lívia Mascarenhas)
· Acredito que o grande número de turistas que será proporcionado pelo evento irá gerar grande quantidade de empregos com carteira assinada, número estimado em 48000. Apesar de isso ser algo positivo em situações como essa, o termino do evento levará muitos ao desemprego dessa forma o que deveria ser algo bom para o trabalhador, acaba sendo uma “falsa ajuda”. 
http://brasil.elpais.com/brasil/2014/04 ... 56731.html

3. Documentation audiovisuelle

(Lívia Mascarenhas)
· Acredito que o evento da Copa está gerando gastos absurdos com melhorias que estão sendo percebidas explicitamente. Acredita-se portanto que está havendo um mal uso do dinheiro público.
http://www.youtube.com/watch?v=yr_XCMbdNKQ

(Darshini)
La coupe du monde me paraît bénéfique pour l'économie du Brésil. En effect, il semble que plusieurs emplois ont été créés avec les travaux dans l'infrastructure: pour les architectes, des ingénieurs et même pour des maçons. En outre, je pense que plusieurs hôtels ont dû être construits afin d'accueillir les milliers de touristes qui assisteront aux matchs. Normalement le taux de chômage devrait diminuer et la croissance économique augmenter.
· Malgré les diverses polémiques, on ne peut nier le fait que la coupe du monde sera bénéfique pour l'économie du Brésil. Ci-dessous, une vidéo sur l'entretien de Marius Robyr, Présidet du comité d'organisation avec Thierry Dime, directeur de publication du magazine Le Monde Economique.
http://www.youtube.com/watch?v=3686KYorezA
· Voici une nouvelle video du chroniqueur François Lenglet concernant les retombées économiques.
http://www.dailymotion.com/video/x17ekn ... -2014_news
4. Documentation photo
(Yogeenee)
· La Coupe du monde au Brésil permettra une formation pour les bénévoles. De plus, l'objectif initial avait été atteint à peine huit jours après le début des inscriptions, où le Comité Organisateur Local comptabilisait déjà 90 000 inscrits au Programme des volontaires, qui inclut la Coupe des Confédérations de la FIFA, la Coupe du Monde de la FIFA et les deux tirages au sort respectifs. Les inscriptions sont ensuite restées ouvertes pendant un mois, ce qui a permis à un plus grand nombre de personnes intéressées, avec des profils différents, d'avoir l'opportunité de se porter candidates. Cela va être une expérience formidable qui certes les aidera à compléter leur base de formation et augmentera leurs chances de trouver un emploi après la compétition.
 
La FIFA prend part au processus de réhabilitation des régions les plus touchées, en levant des fonds pour réparer ou reconstruire les infrastructures de football.
http://www.bing.com/images/search?q=inf ... edIndex=19][/img]

(Yashvi )
· La FIFA prend part au processus de réhabilitation des régions les plus touchées, en levant des fonds pour réparer ou reconstruire les infrastructures de football.
http://www.bing.com/images/search?q=inf ... edIndex=19

