

La Coupe du Monde : 
Moyen de développement des relations internationales

1. Regards croisés sur le sujet

(Victoria)
A Copa do Mundo no Brasil está totalmente relacionada ao resto do mundo. Primeiramente pelo fato de que muitos turistas virao para o país ver os jogos além de que estamos investindo em infraestrutura para os estrangeiros terem uma boa visao de nosso país, e quererem retornar a ele. 
Na verdade o governo brasileiro nao está investindo tanto assim em infraestrutura, o povo é constantemente roubado e esse dinheiro fica nas maos dos corruptos, que nada fazem para melhorar os estádios, estradas, calçadas e policiamento de nosso país. 
Esperamos que os turistas gostem do Brasil, e queiram voltar sempre, esperamos que os constantes roubos que estavam acontecendo, cessem, com um investimento no policiamento, além de um investimento em educaçao, para nao haver pivetes nas ruas, assim, os estrangeiros nao terao medo daqui. 

(Ashvani)
La Coupe du Monde de la FIFA est un évènement international organisé tous les quatre ans. Cet organisme développe le football dans le monde entier. Sa principale activité est d’organiser la Coupe du Monde, de laquelle elle tire 95 % de ses revenus. 
La Coupe du Monde de la FIFA est l’évènement sportif le plus regardé à travers le monde. Les yeux du monde entier sont braqués sur cet évènement. Le football compte parmi les activités les plus mondialisées : il touche toute la planète et génère un énorme marché en lui-même.  
Les activités reliées à la Coupe du Monde constituent d'excellentes occasions d'affaires pour les entreprises qui souhaitent investir et exporter. Cela permet d’établir des relations entre le Brésil et différents pays. Selon la présidente du Brésil, la Coupe du Monde 2014 va attirer environ 600 000 touristes.  
La Coupe du Monde étant une activité très populaire, cela englobe beaucoup des aspects positifs et négatifs. L’amélioration des relations internationales entre pays représente un avantage pour le monde entier.  Le lien : file:///C:/Users/User/Downloads/fiche-argumentaire-sport.pdf
La première Coupe du Monde a eu lieu en 1930 en Uruguay. Le Brésil est la seule équipe qui a pu disputer toutes les phases finales de cette compétition internationale avec cinq victoires en 1958, 1962, 1970, 1994 et 2002. 
La Coupe du Monde est un moyen de développement des relations internationales parce qu’elle mobilise tous les pays dans le monde. Elle rassemble toutes les cultures de monde et permet de promouvoir l’unité entre peuples de cultures différentes. 

Elisabeth (Astrid)
Auparavant, le Brésil était considéré comme un pays non développé, étant donné son rattachement à l’empire portugais. Il avait donc du mal à s’en séparer et cela avait un effet néfaste sur son économie. Mais depuis quelques années, sa situation économique a grandement évolué et avec la Coupe du Monde qui s’annonce à grand pas, cela sera encore plus bénéfique pour le pays afin d’investir dans de nouveaux projets.
Tout d’abord, la Coupe du Monde a pour objectif de réunir des personnes de diverses nationalités au Brésil pour une ambiance de fête qui favorisera les échanges culturels, linguistiques et historiques. Ce genre d’échanges, cela créer de nouveaux liens et le pays aura la chance d’accueillir plus de touristes pour découvrir les merveilles dont le pays regorge et l’importance du football dans la culture brésilienne.
Même si la Coupe du Monde est considérée comme un moyen d’attraction qui se transforme en fête par la suite, elle comporte aussi des enjeux considérables pour le pays. L’organisation d’un tel événement met en jeu l’image du pays.  Cela favorise également des investissements qui  donneront lieu à des développements modernisés et de nouvelles infrastructures. La Coupe du Monde permettra au pays d’atteindre ses objectifs et de nouer des nouveaux liens avec d’autres pays qui joueront en faveur des Brésiliens.
Déjà en 2011, le pays a été élu comme la sixième puissance économique mondialement avec un revenu de 2,571 milliards de dollars. Comme l’ex-président Brésilien, Luz Inacio Lula Da Silva l’a affirmé, il se peut que le Brésil améliore encore son rang en tant que puissance économique dans les années à venir. 
Cependant, il est dit que la Coupe du Monde influence les relations sociales, politiques et économiques car elle symbolise avant tout la supériorité qui résulte dans l’ascension sociale des joueurs. Elle influence aussi la politique en facilitant les accords internationaux. De nos jours, le football est un élément de prestige qui joue en leur faveur du pays qui est représenté.
Pour conclure, la Coupe du Monde est avant tout un moment de joie, de partage et de fête qui réunit diverses cultures, active les échanges et multiplie les liens. Elle est bénéfique pour la l’économie du pays générant de nouveaux investissements et projets de développement.

(Harshita)
A une certaine époque, le Brésil était considéré comme un pays non-développé, puisqu’il était attaché à l’empire portugais. Mais depuis, on peut dire que la situation s’est améliorée surtout au niveau économique et maintenant avec la Coupe du Monde qui aura bientôt lieu au Brésil, cela va aider énormément au niveau de l’infrastructure du pays.  L’annonce que le Brésil serait le pays hôte de la Coupe du Monde en 2014 a été la source d’une grande joie pour les Brésiliens mais aussi pour le  monde entier. 
Au Brésil, la Coupe du Monde est considérée comme une culture. C’est comme faire la fête. De plus, l’accueil de la Coupe du Monde comporte des enjeux considérables pour le Brésil. En effet, si l’on considère l’ampleur que la Coupe du Monde a pris, c’est aussi l’image et l’apparence du pays qui sont en jeu.  Cela va permettre aux touristes venant de différents pays de faire des échanges culturels et linguistiques. La Coupe du Monde permettra aux touristes de connaître aussi l’histoire et la culture du football du Brésil. 
L’arrivée de nombreux touristes dans le pays pour voir les jeux suppose beaucoup d’investissements. En fait, le gouvernement brésilien n'investit pas beaucoup dans les infrastructures, les gens sont constamment volés et l'argent va dans de la corruption et rien n’est fait pour améliorer les stades, les routes, les trottoirs et les services de police du pays.
La Coupe du Monde a pour objectif de réunir des personnes de langues, d’ethnique, de nationalités différentes. Elle nous permet de prendre conscience que nous sommes d’une même famille. 
Pour conclure, on peut dire malgré certains désavantages en ce qui concerne les infrastructures du pays, la Coupe du Monde reste tout de même un moment de fierté et de joie pour le Brésil. 


2. Documentation écrite
(Samia2103)
Les évènements sportifs représentent l’occasion de faire passer un message à l’ensemble de la planète. Par exemple, En 1995, l’organisation de la Coupe du Monde de rugby par l’Afrique du Sud a prouvé au monde entier que la politique d’apartheid a été abolie et cette nation a ainsi retrouvé sa place au sein de la communauté internationale. Plus récemment, lors de la Coupe d’Afrique des Nations, les Forces de libération de l’État de Cabinda ont attaqué le bus qui transportait l’équipe de football du Togo pour réclamer la libération du territoire occupé illégalement par l’Angola selon les rebelles. Au Brésil, la Coupe du Monde permet de découvrir les problèmes sociaux du pays ; ce qui par la suite pourrait aider à y remédier et éviter de les aggraver. 
http://www.cesa.air.defense.gouv.fr/IMG ... onales.pdf ???


3. Documentation audiovisuelle
(Raphael-Bittencourt)
http://www.youtube.com/watch?v=narLLXPdhpM

(Manjoola, Lovena)
Il est important de parler de Pélé car il est considéré comme le plus grand joueur de football de tous les temps. Il est le seul  footballeur à avoir  été champion du monde à trois reprises : en 1958, 1962 et 1970 avec la sélection brésilienne. C’est lui qui a apporté « la folie » du football au Brésil.  Ensuite, nous avons aussi le fameux joueur Ronaldinho qui est connu pour ses facultés sur le terrain, pour ses dribbles qui lui ont fait remporter le titre du Ballon D’or en 2005. Il  est aussi connu en Europe car il joue pour l’équipe du FC Barcelone. Il a même remporté la ligue des champions en 2006. On peut donc se rendre compte du rôle des joueurs  brésiliens  au niveau international. 
La Coupe du Monde 2014 approche. Il est possible de constater le dévouement des citoyens brésiliens qui font de leur mieux pour accueillir les arrivants d’autres pays comme il se doit. Par exemple, ils  apprennent la langue française pour pouvoir communiquer : c’est une illustration de l’échange culturel et  linguistique que favorise la Coupe du Monde. Cependant, on  constate aussi le côté néfaste car on voit que le pays se concentre que sur la coupe. 
Les vidéos ci-dessous comportent entre autres des commentaires de joueurs d’autres  pays sur la Coupe du Monde :
http://www.bing.com/images/search?q=coupe+du+monde+brasil&FORM=HDRSC2#view=detail&id=5A61572318B1477574C0A11EFE1F2B50A0AC1518&selectedIndex=29
https://www.youtube.com/watch?v=HJq3_9RvyFA
https://www.youtube.com/watch?v=C8Uy3FbSm2w
https://www.youtube.com/watch?v=zagwFkqToWc
https://www.youtube.com/watch?v=pmATK9IAZTM
https://www.youtube.com/watch?v=jnoz4NuYMU8
https://www.youtube.com/watch?v=eZE87YlU6dY


4. Documentation photo
(Harshita)  
Même si le Brésil a concédé de gros moyens financiers pour accueillir cet évènement mondial, il faut aussi mentionner que d’après la présidente d’Amnesty International de France, Geneviève Garrigos, le pays a aussi mené une politique lourde d’expulsions ; expulsions où les couches sociales les plus vulnérables, les plus démunis en sont touchés.
http://leplus.nouvelobs.com/contributio ... resil.html

(Neha)
· Le lien ci-dessous est le logo de la Coupe du Monde.
https://www.google.mu/search?q=coup+du+monde&es_sm=93&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ei=w1ZZU4qSEuqs7QbApYC4DA&ved=0CAgQ_AUoAQ#q=coup+du+monde+logo+in+brazil&tbm=isch&facrc=_&imgdii=_&imgrc=DhaXKRIvwHtKaM%253A%3BSu3J_ByelPMKfM%3Bhttp%253A%252F%252Fn-gamz.com%252Fwp-content%252Fuploads%252F2014%252F02%252Ffifa-world-cup-2014-logo.jpg%3Bhttp%253A%252F%252Fn-gamz.com%252Fea-sports-coupe-du-monde-de-la-fifa-bresil-2014-la-demo-disponible%252F%3B640%3B430 
· Ce  lien présente les participants de la Coupe du Monde qui viennent du differents pays.  
https://www.google.mu/search?q=players+in+the+fifa+world+cup+2014&es_sm=93&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ei=pwxaU7OuBIrY7Aax24G4Dg&ved=0CAgQ_AUoAQ&biw=1366&bih=667#facrc=_&imgdii=_&imgrc=VDmvpl422RF9uM%253A%3Bi9EL-AvTmxcR7M%3Bhttp%253A%252F%252Fwallsev.com%252Fwp-content%252Fuploads%252F2014%252F02%252FFIFA-World-Cup-2014_HD.jpg%3Bhttp%253A%252F%252Fwallsev.com%252Fall-football-players-in-fifa-world-cup-2014-brasil-photo-widescreen%252F%3B1920%3B1080
De nombreuses entreprises ont investi dans l’évènement de la Coupe du Monde, pour en faire un succès. Ce qui montre que la Coupe du Monde permet de développer des relations internationales.
http://fr.fifa.com/worldcup/organisation/partners/ 
· Voici le lien de stades où se tiendra la Coupe du Monde. Ils sont grands et en mesure d'accueillir les gens qui viendront du monde entier pour suivre  l’évènement.
http://www.telegraph.co.uk/sport/football/world-cup/10383648/World-Cup-stadiums-a-venue-guide-for-Brazil-2014.html 
· Les foules présentes à la Coupe du Monde
https://www.google.mu/search?q=audience+of+the+fifa+world+cup&es_sm=93&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ei=GBZaU4eVN62w7AadpYHYBg&ved=0CAgQ_AUoAQ&biw=1366&bih=667#facrc=_&imgdii=_&imgrc=ZQFCQZZrcFzAdM%253A%3B7gjdBLjeqswgHM%3Bhttp%253A%252F%252Fdesiakhbar.com%252Fsite%252Fwp-content%252Fuploads%252F2010%252F07%252Fworld_cup_final_fifa_2010-300x200.jp 
https://www.google.mu/search?q=audience+of+the+fifa+world+cup&es_sm=93&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ei=GBZaU4eVN62w7AadpYHYBg&ved=0CAgQ_AUoAQ&biw=1366&bih=667#facrc=_&imgdii=_&imgrc=r-Cx7bv57NVIIM%253A%3B7EGJiyPzywGMOM%3Bhttp%253A%252F%252Friotimesonline.com%252Fwp-content%252Fthemes%252Fstylebook%252Ftimthumb.php%253Fsrc%253Dhttp%25253A%25252F%25252Friotimesonline.com%25252Fwp-content%25252Fuploads%25252F2013%25252F10%25252F9183134405_51e2852ddb_b-700x463.jpg%2526q%253D90%2526w%253D795%2526h%253D470%2526zc%253D1%3Bhttp%253A%252F%252Friotimesonline.com%252Fbrazil-news%252Ftag%252Ffifa-world-cup-2014%252F%3B795%3B470 
