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La Coupe du Monde : 
LE TRAVAIL D’ESCLAVE DANS 
LA CONSTRUCTION DES STADES

O TRABALHO ESCRAVO NA 
CONSTRUÇÃO DOS ESTÁDIOS

1. Regards croisés sur le sujet / Pontos de vista sobre o tema

[bookmark: _GoBack]Est-ce que la construction des stades est un travail d’esclave ? La réponse peut-être oui ou non selon la perspective que nous adoptons. Le gouvernement du Brésil, la FIFA, fédération sportive internationale et le Comité international olympique joue un grand rôle dans les travaux pour la construction des stades.

Le nombre d’accidents au travail a augmenté. Il y a eu des morts sur les stades en chantier. Il  est par exemple avancé qu’il y a eu 150 accidents du travail sur le stade de l’Etat d’Amazonie ; 2 morts sur le stade de Manaus et Sao Paulo causés par une chute fatale ; le 4 avril, un journal brésilien a signalé que le 24 novembre 2013 qu’une grue s'est effondrée en raison de sols devenus humides par fortes pluies. Dans ce cas-là, deux travailleurs ont été tués. Finalement un autre travailleur est décédé en raison d'une crise cardiaque alors qu'il était lourdement surchargé de travail. Il y a eu de nombreux autres accidents du travail, par exemple : un incendie s'est déclaré dans un stade à Brasilia où la structure du stade a été fragilisée. Donc, les travailleurs travaillaient nuit et jour : de 7 à 1 heure du matin le lendemain pour rattraper le retard causé par des accidents. Il y avait la pression de la FIFA et du gouvernement pour achever la construction de stades dans la ville hôte : Curitiba. 

Par conséquent, plus de 2500 travailleurs ont fait la grève pour de meilleures conditions de travail et des compensations. Cela a conduit à une pénurie de travailleurs et retardé la construction du stade. Les prisonniers et les immigrants haïtiens ont alors été employés. Ce qui a conduit à l’immigration illégale en provenance de Bolivie. Aussi, au tribunal, le juge a obligé les travailleurs en grève à retourner au travail. De plus, le gouvernement ne voulait pas que le Brésil soit critiquer pour   son manque de préparation de l'événement par la fédération sportive internationale et le Comité international olympique.

En conclusion, on peut  dire que la construction des stades pour la Coupe du monde du Brésil a mis en évidence que les travailleurs sont exploités : ils doivent travailler dans des conditions déplorables et avec des salaires minimes. (Jeethasmi)



2. Documentation écrite / Documentação escrita
Après avoir lu des articles, j'ai appris qu'il y a heureusement une organisation internationale nommée L'IBB (Internationale des travailleurs du Bâtiment et du Bois) qui se bat pour la cause des travailleurs engagés sur les chantiers de la Coupe du Monde. L’IBB a fait campagne en faveur du travail décent dans le cadre des événements de la FIFA et a aussi organisé 26 grèves en Afrique du Sud et 25 autres au Brésil afin de garantir l’équité salariale et la sécurité du lieu de travail. 

Selon moi, L'IBB est entrain de faire un excellent travail car les droits de ces travailleurs ne sont pas respecté et parce qu'ils travaillent aussi dans des conditions épouvantables. Ces conditions d’exploitation récurrentes doivent cesser. "Il est temps pour la FIFA d’écoper d’un carton rouge". (Vani)

Voici quelques articles sur ce sujet :

D'après un article que j'ai lu de Roberto Morales, assesseur du député d'état Marcelo Freixo et organisateur de l'assemblée plénière des mouvements sociaux, nous dit que certains travailleurs engagés sur les chantiers de la Coupe du Monde ont déjà organisés des grèves et la plus connu d'entre elles a été celle de Maracanã (un stade à Rio de Janeiro). Roberto nous explique aussi que les grèves organisées par les travailleurs sont légitimes parce qu'ils sont engagés pour du travail temporaire.

En outre leurs conditions de logement sont sans assurance. Et l'aide médicale est décomptée de leur salaire. Ces travailleurs font aussi face à un rythme de travail pénible car le temps accordé pour construire ces ouvrages est limité. (Vani)

http://www.autresbresils.net/entretiens ... ales-de-la (Vani)

No Brasil, atualmente está ocorrendo o trabalho escravo na construção dos estádios para a Copa do Mundo de 2014. Aqui está o link de uma charge que representa esse trabalho escravo, onde as pessoas são expulsas de suas casas e são obrigadas a catarem lixo para se sustentarem. Há também essa reportagem que fala do trabalho escravo , na Amazônia na construção do estádios. (Matheus) 

http://www.jb.com.br/pais/noticias/2014 ... haitianos (Matheus) 

http://metarmofosehistoricas.blogspot.chive.html (Matheus) 

D'après cet article, la FIFA avait exigé que douze stades soit prêts pour la coupe du monde mais début mars seulement sept ont été livrés. De plus les sommes dépensées pour la construction des stades ont doublé. (Angelle)

http://mobile.lemonde.fr/sport/article/2014/02/24/si-tu-vas-a-rio-sois-en-retard_4371017_3242.html (Angelle)

Essa reportagem fala um pouco sobre a questão do trabalho escravo para a construção da Arena Amazônica. Pelo que li, a mão-de-obra empregada nessa obra é composta basicamente de haitianos que foram para Manaus sonhando em reconstruir suas vidas após o terremoto no Haiti, mas que acabaram trabalhando por certa de 5 euros (muitos deles afirmam terem sido enganados para tanto). Essa situação é realmente absurda e honestamente me envergonha como brasileira. (Roberta)

http://www.jb.com.br/esportes/noticias/2014/02/04/estadio-para-a-copa-estaria-sendo-construido-com-trabalho-escravo-de-haitianos/ (Florian e Roberta)

http://www.tv5.org/cms/chaine-francophone/info/Les-dossiers-de-la-redaction/Bresil-Coupe-du-Monde/p-27124-Bresil-combien-de-morts-pour-la-Coupe-du-Monde-.htm (Jeethasmi)

Hoje um assunto muito discutido é a Copa do Mundo de 2014 que ocorrerá no Brasil. Como já foi muito divulgado, há muitos atrasos em relação às obras para este grande evento. No entanto medidas extremas e contra os direitos humanos vem sendo realizadas como formas de acelerar esses processos de construção. Fatos como o trabalho escravo de haitianos em um estado de futebol do Amazonas, vêm sendo concretizados com o intuito de finalizar as obras a tempo das competições. Os trabalhadores que buscaram abrigo no Brasil após um terremoto no Haiti se deparam com péssimas condições de trabalho além de receberem um salario baixíssimo. Assim pode-se ver uma clara violação dos direitos humanos uma vez que o governo não tomou providencias no tempo certo para que as obras ocorressem corretamente. (Duda Gomes)

http://espn.uol.com.br/noticia/387275_haitianos-estao-trabalhando-na-arena-da-amazonia-em-regime-escravo-diz-jornal-ingles (Duda Gomes)

http://www.solidar.ch/data/boxen/Factsheet_WM_F.pdf (Angelle) 

Essa reportagem mostra a herança da escravidão que o Brasil possui até os tempos de hoje. O que é importante ser relevado, uma vez, que isso é uma falta de direitos humanos. Essa exploração; das crianças, dos adultos, dos idosos é preciso ser refutada e o mundo precisa se alertar dos "bastidores" da Copa do Mundo, porque nem tudo é só festa, existe muitos erros por trás disso. Como o artigo mostra, 25 pessoas reconhecidas de trabalho escravo, apenas na Amazônia. (Luiza)

http://g1.globo.com/am/amazonas/noticia ... z-mte.html

D’après cet article ci-dessus, j’ai compris que les immigrants (Haïtiens) travaillent dans des conditions déplorables, soit 7 a.m. à 1 a.m. et gagnent 900 R$. Donc, ils travaillent nuit et jour. C’est un travail épuisant et inhumain qui a entraîné 5 morts en un mois à São Paulo et à Manaus et 150 blessés dans le stade de l’Etat d’Amazonie. (Jeethasmi)

http://www.tv5.org/cms/chaine-francopho ... Monde-.htm


3. Documentation photo / Documentação foto
Voici quelques photos pour illustrer ce qui s’est passé pendant la construction des stades pour la coupe du monde.

https://www.google.mu/search?q=foto+sur ... B616%3B400
(Florian)

https://www.google.mu/search?q=foto+sur ... B930%3B580
(Florian)

https://www.google.mu/search?q=foto+sur ... B467%3B350
(Jeethasmi)

http://3.bp.blogspot.com/-Q3QcQMlnjeo/Ucib-8f9RPI/AAAAAAAADQc/WuJNblsDd9Q/s1600/236467-970x600-1.jpg     
(Duda Gomes) 



4. Documentation audiovisuelle / Documentação audiovisual

Lorsqu’il faut construire des stades pour la coupe du monde, on observe souvent ce phénomène de travail d’esclaves fournis par des travailleurs étrangers. Les conditions de travail sont inhumaines et il y a souvent plusieurs morts dans les chantiers. (Florian)

Voici quelques reportages audiovisuels sur ce sujet :
https://www.youtube.com/watch?v=db0Vj8U9VmA (Florian)

https://www.youtube.com/watch?v=U9_XTqM7wxI (Florian)

https://www.youtube.com/watch?v=LK6vdIZjHV8 (Florian)

https://www.youtube.com/watch?v=HyDODQgwetA (Florian)

Esse vídeo mostra a preocupação com o trabalho escravo, especificamente o infantil. Portanto, com as últimas notícias da exploração dos trabalhadores, os responsáveis dos direitos das crianças e dos adolescentes passaram a tomar medidas para evitar maiores riscos com menores de idade nesse período da Copa do Mundo. (Luiza)

https://www.youtube.com/watch?v=0uyEXc7lAn0 
