Présentation générale du projet: “Villes jumelles”
Public: niveau A2
Descriptif: on mettra en contact un groupe de francophones qui apprennent le portugais et un groupe de nos élèves de niveau A2, qui communiqueront à travers une plateforme sur internet (par exemple galanet)
Les groupes doivent échanger des informations sur leurs villes.
Outils: les groupes échangeront des vidéos, des interviews (témoignages de personnes de la villle – jeunes, adultes, personnes âgées) ainsi que des informations sur le forum de la plateforme. Pour les échanges, chaque groupe écrira dans sa propre langue.

But: présenter en classe, en français, la ville jumelle. Cette présentation sera filmée et envoyée à l`autre groupe .
L`objectif  sera d`obtenir des informations originales sur la ville, sur le mode de vie de ses habitants, leurs loisirs,  la vision qu`ils ont de l`endroit où ils habitent,  des curiosités, etc. Pour cela, les groupes doivent réaliser des interviews avec des habitants d `âges, sexe et professions  différents . À la fin, ils devront faire une présentation de la ville jumelle qu`ils viennent de connaître.
Durée: 3 mois (mars, avril, mai) .  
Les apprenants devront participer à un forum à partir de la plateforme sur internet, au moins une fois par semaine, de chez eux.

Une fois par mois, on fera un bilan dans la classe. Le professeur sera le modérateur qui accompagnera les interventions sur le forum, en intervenant aussi au moins  deux fois par semaine. 
Étapes du projet:
1 – trouver le groupe de francophones
2- trouver la plateforme d`échanges

3 – établir les dates et les délais

4 – présenter le projet aux groupes: règles, but, dates

5 – présenter la plateforme

 6 – orienter les groupes à propos du contenu à chercher à propos de la ville jumelle:

Sur le forum, les groupes devront se mettre d`accord à propos des informations qu`ils espèrent obtenir, par exemple, des habitants de la ville (par exemple à partir d`interviews de personnes d`âges et / ou professions différentes: les lieux qu`ils préfèrent dans la ville et pourquoi, un endroit qui leur rapporte de bons souvenirs, un bon endroit pour sortir le soir et pourquoi, un bon restaurant et le plat qu`ils aiment y manger ...)
7- Se certifier des connaissances (power point, video...) et des outils (appareils photos, câmeras...) que le groupe possède pour réaliser les recherches

8 – Orienter le groupe dans la distribution des tâches: Qui sera chargé de fournir quelle information:
Photos de la ville

Vidéos de la ville

Interviews aux habitants
Présentation du projet aux étudiants:
On vous invite à participer à un projet appelé: Villes Jumelles.

Vous constituerez deux groupes: un groupe de brésiliens, étudiants de français et un groupe de francophones, étudiants de portugais.
Vous allez échanger entre vous des informations sur vos villes. Les brésiliens adopteront une ville française comme leur ville jumelle tandis que les francophones adopteront une ville brésilienne.

Chaque groupe doit obtenir de l`autre des informations à propos de la ville jumelle.

Attention: Pour les échanges, chaque groupe communiquera dans sa propre langue.
Le but du projet sera de présenter en classe (sous forme de power point, enrichi de photos et de vidéos), dans la langue cible, la ville jumelle. Cette présentation sera filmée et envoyée à l`autre groupe .
Type de matériel à utiliser : interviews / reportages (habitants de la ville), vídeos, photos, informations écrites obtenues à travers le fórum , etc.

Les moyens de communiquer: 

Vous échangerez les informations à travers un forum, en utilisant une plateforme internet que votre professeur vous présentera en classe.  

Vous communiquerez directement de chez vous.

La participation au forum est obligatoire (minimum une fois par semaine)

Une fois par mois, on fera un bilan dans la classe.

 Le professeur sera le modérateur qui accompagnera les interventions sur le forum, en intervenant aussi au moins  deux fois par semaine.
Dates et délais:

1 - Première semaine de mars:

 Présentation du projet et de la plateforme aux groupes et ouverture des forum;
Tâche pour le mois: recueillir les informations sur sa ville pour rendre à la fin du mois à l`autre groupe.
2 - Première semaine d`avril: premier bilan en classe: les élèves devront présenter le matériel qu`ils ont obtenu de la ville jumelle, déjà dans une première phase d`organisation (trier photos, vidéos, texte, interviews).

Tâche pour le mois: organiser l`exposé

 3 - Première semaine de mai: simulation de l`exposé
4 - Dernière semaine de mai: exposé du travail sur la ville jumelle et filmage
Soucis:
Nous avons besoin d`aide pour trouver le groupe de francophones étudiants de portugais, ainsi que pour le choix de la plateforme à travers laquelle se passeront les échanges.

C`est la raison pour laquelle nous n`avons pas encore donné suite à notre projet.
